

denki azt hitte, hogy a fiatalember csak a királyné óráját akarta elrabolni.

Alig ért azonban a gőzhajó a tó közepére, a királyné elsápadt és összeesett. Gyorsan feloldották a ruháit s ekkor megrémülve vették észre, hogy mellette a szíve felett meg van szurva. A gőzhajó azonnal visszafordult s a szerencsétlen királynét hordágyra téve, visszavittek a szállodába. Gyorsan orvosokat hívtak, de a királynét többé nem tudták életre ébreszteni. A nagy királyné nemcsak szíve megszünt dobogni. Meghalt! Megölték azt a jóságos angyalt, aki nem vétett életében senkinek, hanem mindenkiel csak jót tett. Hegyes törrel szurták át azt a szívet, amely csak szeretni tudott, de gyűlölni nem. És miért? Csak egyedül azért, mert királyné volt!

A gaz gyilkosság után Sztáray grófnő táviratoztta meg Bécsbe a szomorú gyászhiert. Mikor Ofélsége, a király a táviratot elolvasta, nagy keserűen így fakadt ki: „Ez életemnek legborzasztóbb órája. Most már mindennek vége!”

Azután eljutott a borzalmas hír a világ minden részébe, utálatot és megvetést keltve mindenkiben a gaz gyilkos iránt.

A királyné holttestét Bécsbe szállították s nagy pompával temették el a kapucinus barátok templomának ősi kriptájában.

Magyarország pedig gyászba borult. Mély-séges, fekete gyászba. Szerke az országban bána-tosan zúgtak a harangok a temetés napján. Szomorúan hirdették, hogy nincs már a magyarok-nak védasszonya! Félséges férje oldaláról elköl-tözött a legfelségesebb urhoz, a királyok királyá-hoz fel a menyországba. Most már onnan tekint le áldólag szeretett magyar nemzetére s a Mindenható Isten trónjának számlójánál esedezik értünk.

Drága emléke pedig élni fog a magyar nem-zet szívében örökké!

Alsólendva közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Alsólendva nagyközség képviselőtestülete f. hó 22-én, szombaton délután közgyűlést tartott, melyen Toma János városbíró elnököt. Többnyire sürke, jelentőséggel alig bíró ügyek szerepeltek a szombati, elég jól látogatott gyűlés tárgysorozatán, melyek közül mind legérdekesebbet, kiemeljük Esterházy Miklós hercegnek ama választát, amelyben megtagadja a kamatmentes kölcsön adását az új tüzoltószertár céljára. A herceg választával a lendvai tüzoltószertár ügyé-nek egy jóidőre ismét befelezgett.

A közgyűlésről szóló részletes tudósításunk itt következik:

Egy pandur memoárjaiból.

A régi betyárvilágban, melyet Ráday gróf halála alkalmából ismét megszellőztettek kissé, a legfontosabb bünynyomozási szolgálatokat asszonyok végezték. A megyei csendbiztosoknak nem az volt a taktikájuk, hogy keresd az asszonyt, hanem: keresse az asszonyt!

Ezeket a női detektíveket besugó asszonyoknak nevezték. Komiszáriusok, zsandárok nagy becsben tartották őket. Minthogy díjazásaik fölül a megyei költségvetésben fedezet nem találtatott, különböző beneficiumokban részesültek. Megen-gedték nekik, hogy dohánnal csempészkedjenek, puskaport áruljanak, korcsmáltatási jog nélkül bort mérjenek és holmi kuruzslással foglalko-zanak.

Eles, szinte csalhatatlan rendőri szimatjuk volt ezeknek a besugó asszonyoknak. Alaposan ismerték a betyárszervezetet s még jobban a betyárk magánviszonyait. Ha valami nagyobb eset történt, a csendbiztos éjszakai tanácskozársra hívta magához. Sorra vették a megjegyzett embe-eket, kiket színről-zsinre ismertek. Fejükben hordták a fekete albumot s pontosan megmond-ták, kitől telhetett ki az ilyesmi.

— Alighanem a Ferkó volt, mert már két hete nem láttam a Zsuzsi házatájékán.

Szóval a besugóasszonyok adták meg az első nyomonokat a vizsgálóban, mely a gyarló, szegényes és főleg nehézkes rendőri szervezet mellett a legtöbb esetben meddő maradt volna.

Toma János városbíró, elnök üdvözlő sza-vai után Grassanovits Ottó főjegyző előadja, hogy a fogyasztási- és italadó kibérlésére kiküldött bi-zottság a kincstárnál a bérszerződést az 1914, 1915. és 1916. évekre megkötötte. Az évi bér 11.200 korona. — A közgyűlés a bemutatott szerződést egyhangulag jóváhagyta.

Ugyancsak egyhangulag tudomásul vette a közgyűlés a főjegyzőnek azt a bejelentését is, hogy az új tüzoltószertár céljára Esterházy Miklós herceg által adományozott Malom-utcai telek a község nevére lett bekeleleze.

Ezután felolvastattott az Esterházy hercegi intézőség levele a kamatmentes kölcsön ügyében. A város ugyanis néhány hónappal ezelőtt, mikor az építendő új tüzoltószertár ügyét tárgyalta, Raffensperger József hgi intéző indítványára egy határozott, hogy a szertár-építésre 12.000 korona kamatmentes kölcsönt kér a hercegtől, amely kölcsön a herceg községi adójával törlesztődne az esztendő folyamán. A város úgy vélekedett, hogy a hercegnek Alsólendva területén sok épülete van s így fontos érdeke, hogy tüzoltó-szereink-nek alkalmas elhelyezési helye legyen. — A her-ceg a várost kérelmével elutasította, de intéző-sége útján kijelenti, hogy esetleges egyéb segély-től nem zárkózik el.

A közgyűlés a herceg választát tudomásul vette s mindjárt megbizta az előjáróságot, hogy a szertár-építésre segélyt kérjen a hercegtől.

A következő tárgy az anyakönyvi kivonati díjak hovaforrásának megállapítása volt. Ebben a tárgyban úgy határozott a közgyűlés, hogy a díjak hovaforrása ügyében ezután évenként a költségvetés tárgyalása alkalmával fog határozni.

Gazdag György volt rendőrt ama kérésével, hogy nyugdíjat vagy végkielégítést kapjon, a köz-gyűlés elutasította, mert a nyugdíj vagy végkie-légítés felutasítására alapszám nincs s mert Gazdag legfeljebb uton lett elbocsájtva.

A be nem írt tankötelesek összeírásáért a közgyűlés Ország Kálmán és Koller János hely-beli tanítóknak a községi pénztárból 59 kor. 13 fillért szavazott meg.

Majd több bizottsági helyet töltött be a közgyűlés választás útján. A helybeli tanonciskola felügyelő-bizottságába 3 évre megválasztották: Vidóczy Ferenc, Mayer Ödön, Simonka János, Sipos Dániel, Belovics Antal, Takács Fer., Göncz Gábor, Czimmermann János, Török Sándor, Sipos

Lajos, Bäder Hermán és Pandur Lajost. A köz-ségi képviselők választása elleni panaszok és a választhatóság ellen beadott észrevételek elbírá-lására kiküldött választmányba beválasztották Kiss Dénes és Raffensperger József városi kép-viseleket. A községi választók névjegyzékének összeállítását végző választmányba beválasztották Toma János, Grassanovits Ottó, Gazdag János, id. Óriás János és Fehér Miklós v. képviselőket.

A hármasmalomi fahíd kijavítására a köz-munka-alapból 50 K-t megszavaztak.

Végül Pollák Emil, Raffensperger József és dr. Brünner József v. képviselők a csatornázási bizottság nevében jelentést tettek az alsó-utcai csatornák ügyében. A közgyűlés a jelentést — Bíró Lajos, Simonka János és többek hozzá-szólása után — tudomásul vette.

Az evang. nőegylet estélye.

— Saját tudósítónktól. —

Szombaton este ismét élet, vidám, pezsgő élet költözött a Korona-szálló báltermébe. Az evangélikus hölgyek mozgósították ez alkalommal a jótékonyaság érdekében városunk közönségét s dicséretére legyen mondvá a közönségnek, tel-jes mértékben honorálta a rendezőség fárado-zását.

A multság úgy anyagilag, mint erkölcsileg sikerült. Szépszamu, hálás közönség tapsolt az igazán nemes szórakozást nyújtó, nívós műsor egyes szereplőinek. A legteljesebb elismerés il-leti meg egy a rendezőseget, mint az egyes sze-replőket, amiért oly szemmelátható, nemes buz-galommal fáradoztak a közönség mulattatásán.

A műsort dr. Kecskeméthy Albert nyitotta meg, aki művészi hegedűjátékával igazi élvezet-ten részesítette hallgatóit. A zongorakíséretet Szabó Döméné urnó (Pórszombat) szolgálta nem közönséges technikával.

A második pont a „Karácsonyi vers” című egyfelvonásos vigjáték előadása volt. A főszerep-ben Laschober Ödöné urnó és Gángol István kifogástalan, élvezetes játékok produkáltak, melyért sok tapsot kaptak. A kisebb szerepekben Józsa Margit k. a., Szporny Sándor, Strausz Adolf és Szántó Gyuri fáradoztak a darab sikerén.

Szántó Stefi kisasszony egy kedves közcvt-lenséggel előadott monologgal aratott ősz-nte tapsokat, míg Mády Pálné urnó, Dobis Irma k. a. és dr. Kecskeméthy Albert egy melodráma elő-adásával, illetve zenekíséretével értek el frenetikus hatást.

Ezután újból egy egyfelvonásos vigjátékot

avas szalonát adott az éjjeli látogatások alkal-mából.

A gyulai őszi vásáron történt, hogy éjféltájt három orgazda állított be Sára asszony lacikony-hájába.

— No Sára, — mondotta az egyik, — nem a borod, hanem a véred kell nekünk. A házatad már felgyújtottuk, most rajtad a sor! — Azzal hosszuzáru kést vett elő a csizmája szarából.

— Megtudtuk, hogy te vagy a besugó asz-szony.

Sára asszony csipőre tette a kezét s kilí-vóan, ingerkedve kérdezte:

— Ugyan, ki sugta be már ezt is?!

Abban a pillanatban a lacikonyha nyitott hátulsó részéből négy puskacsó villant meg. Négy pandur emelte puskáját lövésre. A buj-nyokok nem is gondolhattak menekülésre. Állottak szépen a guzsbakötést.

Mert mire az orgazdák a békési tanyákról a gyulai határba értek, Sára asszony nagy ősz-szekötései révén már megtudta a merénylét tervét. Készen várta őket.

De ez eset után mégsem volt maradása. Elköltözött a szeretőjével Szlavoniába s csak néhány év múlva hozták el a szegedi várba, hogy agnoszkálja a hirhied emberket. Ott talá:lkozott a három orgazdával is. Megint csipőre rakta a kezét:

— Igenis kérem, ezek voltak azok, akik házamat felgyújtották. Ez a kese bajszu fogta rám a kést...

A Ráday-korszakban, mikor a csendbizto-sok fokozott tevékenységre voltak serkentve, a leghíresebb besugó asszonyok egyike Vásárhelyi Sára volt a Tiszántúl. Ez a hatalmas, csontosképi asszony a békési tanyákon lakott. Vásárokra járt és lacikonyhát tartott.

A vásári lacikonyhák tulajdonképpen nem egyebek, mint mozgó korcsmák, melyekben nemcsak cigánypecsenyét és bort mérnek, hanem muzsikások mellett hajnalig dalolnak. Azok is, akik lovat árulnak, azok is, akik lovat lopnak.

Sára asszony lacikonyhájában az idők és vásárok során megfordult minden valamire való bunyik, zsvány, lókötő és kapcabélyár. Névsze-rint ismerte őket s ha nagyobb bankóval fizet-tek, azt is tudta, hogy honnan került. De Sára asszony nem ezeket adta kézre.

Speciálisan volt a detektív-szakmában, csak orgazdákat juttatott hurokra. Sőt neki magának is betyár szeretője volt, ki mellett hűségesen ki-tartott.

Valami hallgatag paktum volt közte és a perzekutorok között, akik nem bántották Jóskát, a professzionátus lókötőt, mert bőséges ellen-szolgálatot kaptak kedvesétől, Sára asszonytól.

Ez az erkölcsi felfogás akkor általános volt. Maguk a földbírtokos urak sem igen alkalmat-lankodtak a törvénytől egy-két csikó miatt, nehogy nagyobb kárt szenvedjenek. Ismeretes dolog, hogy a legtöbb pusztán rendes konven-ciója volt a szegénylegénynek, kik valóságos sérelmi vitakozást folytattak, ha a gazda például

— **Kinevezés.** A földmivelségi miniszter Besztercezy Gábor csáktornyai áll. tanítóképző intézeti gazdasági tanár a lugosi földmivessiskolához igazgatóvá nevezte ki.

— **A karácsony előtti vasárnap munkaszünet.** A kereskedelemügyi miniszter néhány évvel ezelőtti rendeletét adott ki, amely szerint Budapest székesfőváros területén a karácsonyi megelőző vasárnap az ipari és kereskedelmi elárulást és házhoz szállítást egész napon át egyszermindenkorra megengedte. A vidéken azonban a szóbanlevő vasárnap egész napon át az ipari és kereskedelmi elárulást és házhozszállítást csak az esetben végezhető, ha a miniszter ezt külön engedélyezi. Az O. M. K. E. az utóbbi értelemben tett most a kereskedelemügyi miniszternek előterjesztést, kérve, hogy függesse föl az ez évi december huszonegyedikére eső vasárnapra a munkaszünetet, külön rendelettel a vidékre nézve is.

— **Járásunk népesedése.** Az alsólendvai járás népesedése az elmúlt augusztus-októberi negyedévben a következő volt: Születtek 419-en, meghaltak 229-en, a szaporodás tehát 190 volt. Az egész megyében születtek 4213-an, meghaltak 2323-an, a szaporodás tehát 1890 volt.

— **A. Mayersberg Frida — jón.** Adorjáné Mayersberg Frida, a nálunk is előnyösen ismert kitűnő táncitanónő, arról értesít bennünket, hogy néhány hét múlva városunkba érkezik s itt a Korona-nagyeremben táncurkust nyit. A népszerű táncitanónő érkezéséről szóló hírt bizonyára nagy örömmel fogadja városunk fiatalasága, annál is inkább, mert Mayersberg Frida asszony több új táncot (többek közt a tangót) hoz magával. A táncurkusra már most lehet jelentkezni lapunk kiadóhivatalában.

— **Hegyközségi közgyűlés.** Nagy érdeklődés mellett folyt le f. hó 23-án, vasárnap délután az alsólendvai hegyközségi közgyűlés. 48 birtokos 180 szavazattal jelent meg. Dr. Józsa a Fábán hegyközségi elnök a határozatképesség megállapítása után üdvözölte a megjelent tagokat s a közgyűlést megnyitotta, majd felolvasta gondosan szerkesztett és tanulásos elnöki jelentését, melyért neki a közgyűlés köszönetet szavazott. Ezután Ország Kálmán helybíró olvasta fel jelentését, kiterjeszkedvén a hegyközségnek ez évben előfordult nevezetesebb eseményeire. Majd dr. Józsa elnök az 1914. évi működési tervet s azután a jövő évi költségvetést terjesztette elő, mely szerint 4000 korona előirányzott kiadással szemben 4200 kor. bevétel lesz s így az évi tagjárulékok, $\frac{1}{4}$ holdankint 1 K 20 fillért, változtatni nem kell. — Nagybont vitát provokált Matyasovszky Vince birtokosok a ma indítvány, hogy az elzár, Kotschy-féle gyümölcsösön átvezető gyalogut megnyitását a hegyközség peres uton állíttassa vissza. A közgyűlés úgy döntött, hogy az ut visszaállítására iránt a hegyközség a kervényt aláírók nevében indítsa meg a bírói eljárást.

— **Letartóztatott kivándorlók.** Felsőmagyarországból ismét nagyobb tömegben indultak meg a kivándorlók. Utjaik Zalamegyén, Mura-szerdahelyen át vezetnek, hogy kikerüljék az éber határrendőröket. A minap a csendőrség egy ilyen csapatot ismét elfogott. Hármukat, P ap Mihályt, Tóth Gyulát és Molnár Mária letartóztatták, a többiek ellen pedig eljárást indítottak.

— **Virágzó szilvafák.** Az idei enyhe ősz mindenképpen kárpótolni igyekszik. Annak dacára, hogy maholnap benn leszünk a decemberben, az időjárás egész tavaszias, úgy hogy igen sok helyen a fák újból virágznak, sőt gyümölcsöt is hoznak. A múlt héten öv. Gazdag Mihályné Szentjános-utcai lakós küldött be hozzánk egy szilva-ágot, mely tele volt virággal. Azt mondják, hogy Gazdagné gyümölcsöse most szinte csodaszámba megy, mert az összes szilvafák újra virágznak.

— **„Biztos kéz — biztos halál.”** (Célgyakorlati utmutatás.) E cím alatt Klepsitz János (Gosztola) egy könyvecskét írt és ad ki, amely különösen a kezdő vadászoknak megszívlelésre méltó, okos tanácsokkal szolgál. A könyvecske, melyet Balkányi Ernő nyomdájá most állít elő, 1 korona 20 fillérért megrendelhető a szerzőnél, Klepsitz Jánosnál Gosztolán.

— **Szerencsétlenség a vadászaton.** Horváth Gyula bakónaki birtokán vadászat volt tegnapelőtt. Az egyik golyó Galambos József vincerellé mellébe furódott. Állapota életveszélyes.

— **Psylander az „Uránia”-ban.** Psylander Waldamár, a híres dán moziszínész megszökött ugyan a feleségétől és hét kis gyermekétől, de azért szerdán, december 3-án este látható lesz az alsólendvai állandó moziban. A csapodár Psylander egyik leg híresebb szerepében, a „Sötét pont” című szenzációs mozdijában lesz látható szerdán este. Erre az előadásra már most felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Hári Antal rálött a csendőrökre.** A lendvakirályfai csendőrtárgédia hőse, Hári Antal, még egyre bujkál a faluja környékén anélkül, hogy a csendőrök el tudnák fogni. F. hó 25-én este Rendes csendőrrörmester s Szabó János és Magyar István csendőrök keresés közben megpillantották Hári Antalt, Marics Iván lendvakirályfai háza körül. A gyilkos, mikor a csendőröket észrevette, futásnak eredt, majd visszafordulva, több lövést tett üldözői felé. Erre Szabó csendőr is rálött a futó alakra, de a nagy sötétség és a dombos terep miatt nem találta el. Ennek a találkozásnak az előzménye az, hogy a csendőrök — akik éjjel-nappal keresik a gonosztevőt — megtudták, hogy Hári Marics Iván házánál tartózkodik. Házukat tartották Maricsnál s a szénajutóban fekhelyet találtak, amely Hári Antal nyugovóhelye volt. Marics tagadtott, de végre is bevallotta, hogy már november 10-ike óta rejtgette Hárít, akinek ételt, italt és ruházatot is adott. — A csendőrök Maricost letartóztatták, Hárít pedig az eddigienél is nagyobb erővel keresik.

— **Az új okmánybélyegek kibocsátása.** 1914. év január 1-ére tervbe volt véve az új okmánybélyegek kibocsátása. Most arról értesíti a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatókat, hogy — közbjött akadályok miatt — az új okmánybélyeget csak 1914. évi április 1-én hozzák forgalomba.

— **A családi viszály áldozata.** Még e hó elején történt, hogy Eke Pál lendvahosszfulai téglamester összeveszett a feleségével, aki a perlekedés hevében lekaptott a tűzhelyről egy fazék forróvizet és azt a férje felé öntötte. Eke félreugrott s a forró víz a háta mögött játszó kisfiút érte, aki a kapott sérülésbe néhány nap múlva belehalt. — Ekénét szerdán vonta felelőségre a zalaezerségi kir. törvényszék s az enyhítő körülmények figyelembe vételével, erős felindulásban elkövetett halálát okozó súlyos testi sértés címén nyolcnapos fogházra ítélte. Ekéné védelmét dr. N ábráczy Béla alsólendvai ügyvéd látta el.

— **„Világkönyvtár.”** Ennek a gyűjteménynek legújabb, most megjelent kötete egy páratlan érdekességű munkával gazdagítja a magyar könyvpiacot. Stendhalnak, a most divatban levő régi írónak sokat emlegetett munkája ez: „A szerelemről.” A szerelem lélektanának mesteri, részletes rajza ez a munka. A szerelem kialakulásának, Stendhal híres szavával: a kristallizációnak, erősödésének, féltékenykedésének, elhalálzásának szellemes és mély analízise. Művészi fejezetekbe tömöríti, hogyan szeretnek Franciaországban, Németországban, Olaszországban, Angliában, Svájcban, Amerikában, milyen a szerelem a dél és az észak embereinél. Mindenre van jellemző példája, a szerelemre, a házasságra, férfi és nő viszonyára példák, történetek, anekdoták gazdag kincsesháza. Talán elsősorban erre a könyvére gondolt Stendhal, amikor arra a kérdésre, hogy mi a foglalkozása, azzal felelt, hogy az emberi szív megfigyelése. A művészi, hű fordítást Salgó Ernő végezte, aki bravourosan birkózott meg azokkal a nehézségekkel, amiket Stendhal sajátos írásmódja okoz a fordítónak. A kötet tartós és csinos vászonkötésben 1 kor. 90 fillérére kerül és minden könyvesboltban kapható.

— **Uj cigarettá.** A királyi kincstári dohányjövédék legközelebb új cigarettafajtát szándékozik forgalomba hozni. Az új cigarettának neve „Miriam” lesz. Az új cigarettá 5—10 darabos csomagolásban darabonként 5 fillér árban lesz kapható és a kiállításra sebb, mint az eddigi forgalomban levő szivarkáké. A Miriam cigaretták szopókával, szopóka nélkül és aranyvéggel kerülnek majd forgalomba.

— **Szerencsétlenség cséplés közben.** A minap Felsőbagodon löherét csépltek. Két kis gyermek megbékedett a cséplésnél, akik fent a gépen, a dobnál dolgoztak. Egy pillanatban Bajsz János 8 éves József nevű fiát a dob elkapta és az egyik kezét egészen a könyökéig levágta. A szerencsétlenül járt kisfiú állapota életveszélyes.

— **Lelőtte a mostohaanyját.** Ujpesten, egy Lentől felkerült iparos családjában véres tragédia játszódott le a minap. Ambrus Sándor, volt lentii asztalosmester néhány év óta Ujpesten él a családjával. Felöltö fize, Lajos, garázdá, kiscsapatog életet él, folyton részegkedett. Emiatt mostohaanyja, Hirschmann Anna, gyakran tett neki szemrehányást. Ambrus Lajos vasárnap este a korcsmákból járt s hétfőn reggel részegen tért haza. Alig ért a lakásba, revolvert rántott és háromszor a mostohaanyjára lött. Két golyó az asszony hasába furódott, a harmadik a nyakcsigolyába hatolt. A gyilkos mostohaafiú megszökött, de az ujpesti rendőrség elfogta. Ambrus Lajosról megállapították, hogy megőrült. A fiatal legény azt, hogy jómódu apja mostohán vitt a házhoz s így három kis testvére mostoha-kézre került, annyira a szívére vette, hogy bánatában folyton ivott, végül pedig az elméje elborult. Kihallgatása alatt a rendőrségen is kitört rajta teljes erőből a téboly, olyannyira, hogy alig lehetett felogni. A szerencsétlen fiatalembert bevitték a lipótmezei örültek házába.

— **Negyven korán aluli perben felbebeszi ítélet bélyegmentes.** A m. kir. pénzügyminiszter 1913. évi 46023. számú körrendelete szerint a községi bíróság előtt ítélettel elintézték, de onnan a kir. járásbíró elé vitt és ott folytatott tárgyalás peres ügyekben a kir. járásbíró-ságok által hozott ítéletek bélyegmentesek.

— **Baltával orozva leütötték.** S í a m m István ropaski lakós szerdán éjjel kocsin tartott hazafelé a szomszéd faluból. Útközben elaludt s valaki háluól baltával fejbütötte. Slamm! a lovai eszméletlen állapotban, véresen vitték haza. Most élet és halál között van. A tettest keresi a csendőrség.

— **Német világ, magyar világ.** Felnőtteknek, gyermeknek egyaránt nagyon érdekes kepeket közlő Zuboly Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb számában: hatvan-hetven év előtti gyermekviseleteket mutat be egykori képek után, az akkor nálunk divatozott kétéle dívat: magyar és német dívat szerint. Ugyanabba a számba verset írt Lampérth Géza, kis zindarabot Rudnyánszky Gyula, Dörögő Dömötör ur utazását a cserkesziakkal tujaton folytatja Sebők Zs., elbeszélést Zöldi Marton írt, két Bér Dezső rajzolt, Elek nagyop mulatságos képes mesét ad, Zsiga bácsi kedves mókat, Daniél Lengyel Laura folytatja regényét. A Kis Kronika rövid apróságai, s a rendes hírt rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték, stb.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyvedvőre 2 korona 50 fillér, félve 5 koronai egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Gyufa a gyermek kezében.** Szentorbanhgyen a minap leégett Neumann Miksa csáktornyai kereskedő házának pajtája 1300 kor. értékben. A tüzet Prekopec Balázs vincerellé 5 éves fia okozta, aki több gyermekkel a pajtában játszadozott, közben gyufával meggyújtotta a felhalmozott takarmányt. Az eljárás megindult.

— **Harcos asszonyok.** Tóth Sándorné és Kovács Ferencné déneslaki asszonyoknak közös konyhájuk volt. A természetük nagyon különböző, minek következtében többször összekaptak. Hétfőn, mikor Tóthné kenyert sütött, összeveszt. Tóthné sütőlapátot kapott, Kovácsné pedig bicskát kapott fel és oldalbaszurta Tóthné. A harcias asszonyokat feljelentették.

— **A szökött katona.** Nem tetszett a huszárellet Muszics Milióv dzsidsának, hát meglépett az ezredtől. De nem mehetett sokáig, Perlakon megfógták és visszaszállították szombathelyi ezredéhez, ahol most súlyos büntetésre fogják ítélni.

— **Életunt praxik.** Vasárnapra virradóra Keszthelyen egyszerre két gazdasági akadémiai hallgató akart megvalni az élettől. Sch. J. mérget (higanycloridot) ivott, B. I. pedig éjjeli mulatás után jökedvében hasbalötte magát. Állapotuk súlyos.

Szerkesztői üzenetek.

V. I. Nagykanizsa. Lekéstek erről a számról. A tárcza biztosan jön a jövő héten. Gruss.

Hát nem ismer? Köszönöm a küldött dolgokat. Egyet felhasználtam. Maskor is legyen szives. Publi!

M. Frida urnó, Egzerszeg. Ugy értesültünk, hogy Csáktornya nem „szabad”. Mi nehezen várjuk.

„Sárika, Sárika, kis szentem,
Pihenjen meg a keblemen;
Schrantz-nál vettem a hófehér ingemet,
Boruljon rá, hogyha szeret engemet...”

mutattak be. „A színésznő“ címszerepét Rudolfer Alice k. a játszotta s úgy bájos megjelenésével, mint nyugodt játékaival nagy tetszést aratott. Nagyobb szerepe volt még Laschober Ödönné úrnőnek és Grodek Gézánnak s úgy ők, mint a többiek: Józsa Margit és Szaurer Irén kisasszonyok, továbbá Strausz Adolf és Szporny Sándor teljes ambícióval adták szerepüket.

Gángol István egy saját szerzésű humoros monologgal kacagattatja meg a közönséget s szerzett kellemes perceket.

Végül három szép előképet láttunk, melyek méltó befejezők voltak az izléssel összeállított, jó műsornak.

Az egyes szereplők nemcsak ösztinte, lelkes ovációban részesültek a közönség részéről, de a hölgyszereplők szép virágcsokrot is kaptak.

Műsor után tényleg volt, mely a legkedélyesebb hangulatban reggelizni tartott, amikor is a jelenlevők egy igen kellemesen eltöltött éjszaka kedves emlékével tértek nyugovóra.

A mulatságon felülfizetni sziveskedtek a következők: Fuss F. Nándor 20 kor., özv. Levius Sándorné és családja (Pozsony) 15 korona, Bíró Lajos 11 korona 50 fill., K. Hajós Mihályné, dr. Laubhaimer Oszkár és dr. Vitéz Gyula 10—10 K, Gángol István 8 kor., 50 fillér, N. N. 6 K 50 fill., N. N., dr. Józsa Félián és Pollák Emil 6—6 K, Szilágyi Dezső, Raffensperger József, N. N. és dr. Kecskeméthy Albert 5 50—5 50 korona, Varga Mátyás, Blau és Bartos cég, Marton Kálmán, Abonyi Lajos, Pollák József, Gállits Tamás, Mády Pál, Waitenberg Vilmos (Ujfalva), Schwarc Arnold és Benedek Jenő 5—5 korona, Laschober Samu, Szabó Döméné (Pórszombat) és Gerzso Károlyné (Budapest) 4—4 kor., Petrik Dezső, Palkó János, Fleisch-család (Rédics), Gaáti István (Kerkaszentmiklós), dr. Gefferth Elek, dr. Wollák Adolf, Havel Ede és Mohilla Rezső 3 50—3 50 korona, Petrik Gyuláné, Janek Rezső (Zsitkóc) és dr. Nábráczky Béla 3—3 K, dr. Wollák János, Lambert 2 50—2 50 korona, N. N., Gombosy István, Fehér István, Laschober Ödön, Mattyasovszky Vince, Horváth Károly, Bittera Béla, Ihrig Vilmosné, Feiffer Lajos (Budapest), Weisz Lipót, Oriás János, Arnstein Benő, Engel Lajos, Somogyi Imre, Bichler Sándor, Szaurer János, Sziráky István, Singer Izsó, Bohár Ádám, Vueskics István és Verén János 2—2 kor., Halász Manó, Ascherl József, N. N., dr. Kiss Elemér és dr. Szász N. 1 50—1 50 kor., dr. Rudolfer Antal, N. N., Gerics János, Simonka János, Baranyay Béla, Hoffmann N., özv. Horváth Lajosné, Freyer Lipót, Brünner Béla, Teke Dénes, Lajos, N. N., N. N., Toma Gábor, Lázár Győző, Aranyos Nándor 50—50 fill., Elefánt Dávid és Kaiserné 40—40 fillér. — A szíves felülfizetőknek és a műkedvelő előadások szereplő hölgyeknek és uraknak ezután mond köszönetet a Nőegylet elnöksége.

HIREK.

Egy régi, el nem küldött levél...

Édes! Mi történt magával?
Mért ir olyan ritkán?
Most is olyan hidegen írt,
— Talán haragszik rám?
Máskor oly édesen kezdte,
Csókok volt a vége,
És beleírt mindent, amit
Érzett a szívébe.

Nem is hiszi, az a közöny
Mennyire fájt nekem,
— Ráborultam az asztalra,
Nem sirtam már régen,
— Ugy éreztem, hogy a szívem
Kitépték helyéből,
Ugy láttam, hogy a csillagom
Lehullott az égről.

Az éjszakát ébren töltve
— Szinte akaratlan —
Elővettem az arcképet,
Amit egyszer kaptam;
Amelyiken mint örangyal
— Maga és nővere —
Angyal-szárnnyal, glóriával
Van szépen leveve.

És elnéztem hosszan, némán,
A szemembe könnyűt,

Egy-egy cseppje az arcomon
Végig-végig gördült.
A lelkeim meg kezdette:
Szabad-e remélni?
Hát én sohse leszek boldog?
Érdemes így élni?

Az a néma, szótlan arckép
Csak mosolygott, nézett;
Es lassan erőt vett rajtam
Valami izgést.
— Mintha forró csókok küldtek
Volna messze tájról,
— Es ezután nagyon szépet
Almodtam magáról.

Meghalt egy ember,

nem is egy ember, egy félisten, egy öreg negyvennyolcas katona, Alsólendva utolsó negyvennyolcas katonája. Ugy halt meg, ahogyan élt: mindenkitől elhagyatva, nagy nyomorúságban.

Alsólendva utolsó negyvennyolcas katonája koldus volt. Igen, koldus volt, mert abból a rongyos 10 forintból, amit a honfirtársi szeretet és hála juttatott neki minden hónapban, nem tudott megélni. Mikor abban a düledező, szegényes viskóban (az urak kutyáinak jobb helyük van!), ott a gólyafai erdő szélén a nyomorúsága mellé még a betegség is ráköszöntött, mi szépen kértük a közönséget, hogy kitagadott kutya módjára ne hagyják elveszni a negyvennyolcas nagy idők öreg tanuját. Az eredmény? Semmi. Szegény Mihály bácsi továbbra is mindenkitől elhagyatva, rettentő nyomorúságban élt és halt meg tegnapelőtt.

Egy negyvennyolcas honvéd, egy város utolsó negyvennyolcas katonája, koldulással tartotta fenn magát s éhenhalt! Ez rávall az utódok jellemére. Kik értünk feláldoztak állást, vagyont, békés családi életet, mindent: azokat mi havi 10 forint éhbérral fizetjük ki és rettentő nyomorúságukban nem nyujtjuk feljüket segítő kezünket.

Ezt úgy mondják: hálátlanság. De mi már csak ilyenek vagyunk. Banketton, társaságban ököllet verjük a mellünket, hogy ilyen, meg olyan nagy hazafiak vagyunk s azalatt nyomorúságban kell tengődniök szabadságunk kivívóinak. Szegény, jó, öreg Mihály bácsi, ha tudta volna, hogy mennyire érdemes, aligha reszkirozta volna meg az életét. De nem tudta. És végigharcolta a szabadságharcot, mint egy félisten, hogy úgy halljon meg, mint egy gazdátlan eb. Hát érdemes volt?...

— **A hivatalos lapból.** A hivatalos lap közli, hogy az igazságügyminiszter He dry Miklós löcsei törvényszéki joggyakornokot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— **Ügyvédek a sajtójavaslat ellen.** A zalaegerszegi ügyvédi kamara f. hó 23-ikái rendkívüli közgyűlésén foglalkozott a kormány sajtójavaslatával. Dr. Czinder István kamarai elnök indítványozta, hogy a közgyűlés fogadja el a választmány javaslatát, amelyben tiltakoznak az ellen, hogy ilyen fontos javaslatokat a jogász-közönség megkérdése nélkül terjesszenek az országgyűlés elé. Az igazságügyi kormánynak ebben a tetteiben a kamara autonómiájának megsértését látják és felkéri a kormányt, hogy a javaslat tárgyalását vegyék le a napirendről és a szerelmes paragrafusok módosításával terjesszék azt a plénium elé. A gyűlés a választmány javaslatát dr. Hajós Ignác, dr. Berger Béla és dr. Weiss Endre felszólalásai után elfogadta.

— **Trachoma-orvost a lendvai járásba.** Az alsólendvai járásban tudvalevőleg ezidőszert nincs trachoma-orvos, mert az eddigi trachoma-orvos, aki Cserföldön lakott, leköszönt állásáról és elköltözött onnan. Árvay Lajos alispán és a megyei közigazgatási bizottság külön felterjesztést intéztek a belügyminiszterhez, hogy az alsólendvai járásba állami trachoma-orvost küldjön ki.

— **Vármegei közgyűlés.** Zalavármege törvényhatósági bizottsága f. hó 9-en délelőtt 10 órakor Zalaegerszegen, a vármegeyház gyűléstermében rendes negyedévi közgyűlést tart. A 121 pontból álló tárgysorozatból kiemeljük a következő alsólendvai járási vonatkozású ügyeket: Az Alsólendva és Nagykanizsa között építendő vasút költségeire a megyei pótdadónak 1914. jan. 1-től kezdődő hatályal újabb megszavazása és kivetése; Ujlaki, Hirschler és Fia cég kérvénye a Dobronhegy—szilvágyi törvényhatósági közutnak a rédicsi iparvasut céljaira leendő felhasználása iránt; Székely Emil alsólendvai főszolgabíró kérvénye a jog- és államtudományi továbbképző tanfolyamon történt részvétele alkalmából felmerült költségeinek kiutalása iránt; Szentgyörgyvölgy képviselőtestületének a községi közmunka leszolgáltatása tárgyában hozott és Punk István kérjegyző által megfelelőbbet határozata; Szentgyörgyvölgy képviselőtestületének a körjegyzői lak építési költségei fedezése tárgyában hozott határozata; Felsőszenterzsébet község telekkönyvi kiigazítási ügye; Rédics képviselőtestületének ingatlan vétele tárgyában hozott és Trüske Pál és társai által megfelelőbbet határozata; Lendvahosszfalva képviselőtestületének az áll. elemi iskola kibővítése és az építési költségek fedezése tárgyában hozott határozata; Lendvahosszfalva község törvényhatósági és községi pótdadó törlési ügye; Lendvahidvég község birtokosságának szervezési ügye.

— **Nagy idők tanuja.** Horváth Mihály 1848—49-iki honvéd f. hó 24-en 83 éves korában Alsólendván elhunyt. Horváth Mihály koldulással tartotta fenn magát. Ő volt az utolsó 48-as honvéd Alsólendván.

— **Iparhatósági megbizottak választása.** Az alsólendvai iparhatósági megbizottak tegnap tartották alakuló ülésüket. Az új iparhatósági megbizottak a következők: Czimmermann János, Takács Ferenc, Nagy Ferenc (kovács), Csohán Sándor, Hegedics Lajos, Pandur Lajos, Bellovics Ferenc, Simonka János, Bellovics Antal, Mursics Lajos, Sipos Lajos, Németh Ernő, Maszlanzker Henrik, Eppinger Samu, Göncz Gábor, Ascherl József, Gunderlach Antal, Laszgyhy József, Lenarics Victor és Reichenfeld Lajos. Az iparhatósági megbizottak mandátuma 3 évre terjed.

— **A hűség jutalma.** Vasárnap fényes ünnepségek volt színelhve Szentkozmadombja és Gutorföde község. Ugyanis Máyer István novai járási főszolgabíró a földművelésügyi miniszter által adományozott 2 darab 100—100 koronás jutalmat és díszoklevelet adta át Szentkozmadombján Filó Istvánnak, aki néhai Dervarics János földbirtokosnál egyhuzamban 40 évig szolgált és Gutorföldén Ferecskó János gazdasági munkásnak, ki Zarka Károly földbirtokosnál 27 esztendeig egyhuzamban szolgált. A járási főszolgabíró az országos gazdasági munkás és családsegélyező pénztári törvény ismertetése után a jutalmat szép beszéd kíséretében adta át a nagyszámú egybegyűlt közönség előtt az ünnepeltnek, akik e nem várt kitüntetésért meghatva mondtak köszönetet.

— **Weisz Kóbi Alsólendván.** Weisz Kóbi, a híres Weisz Kóbi nászutja alkalmával elér városunkba is. Aki kíváncsi rá és a kalandjaira, az menjen el ma az „Urania“ moziba, hol két nagy előadás, délután 3 órakor és este 8 órakor Weisz Kóbit és az ő nászutját fogják négy felvonásban bemutatni. Mert tudni kell, hogy Weisz Kóbi, az egy kitiño moziadarab, a mely hírességénél és pompás jeleneteinél fogva mindenütt óriási tetszést aratott s egyedül a Folies Caprice-ban ezer előadást ért meg. A Weisz Kóbi kitiño kíséret műsor keretében kerül színre, melyből különösen a dráma fog tetszeni.

— **Szülők és gyermekek öröme.** Végre megkapta a gyermekvilág, amit ők maguk is, és számára a felnőttek is óhajtottak: magas színvonalú, művészi rajzokkal illusztrált, a szó legjobb értelmében modern és amellet olcsó füzetsorozat, amely nagy hiányt pótolni hivatott. Eddig 3 füzet jelent meg, közülök az első Jókai Mór tan-táziájának egy káprázatos alkotásával. A „Modern Ifjúsági Könyvtár“ című vállalat demokratikus célt is szolgál: a szegény ember gyermeke számára is hozzáférhetővé teszi a meseirodalom remekait. Havonként 2 füzet ad ki a vállalat; egy vastag füzet ára 20 fillér, előfizetési ár egy egész évre 5 korona. A vállalat szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VII., Thököly-ut 46. szám alatt van.

1201/1913. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Zvér Iván végrehajtató javára az alsólendvai kir. járásbíróság 1913. Sp. I. 335/3. számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1913. V. 412/1. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 300 korona követelés hátraleka és járuléka kielégítésére Adorjánfalva községben

1913. december hó 10-én d. u. 3 órakor

2000 darab dongafa, 40 drb 5—6 akós uj boroshordó és egyéb ingóságok 1400 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a nettáni többletkeigénye nincs, ellenben a nettáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. november hó 25.

Havel, kir. bir. vhajtó.

Képes Hét
100
Kötetes
Könyvtára



vászonkötéses köteteit az előfizetők 50 fillér ráfizetés ellenében

ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Geijerstam, Gorkij, Krudy, Dóczy, Szomaházy, Szemere György stb. hírneves írók műveinek gyűjteményes kiadása.

Minden hónapban egy kötet.
A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra 6 kötetrel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u. 8.

A Főuton
egy butorozott szoba
az emeleten kiadó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerterében.

*—40

Peking-Jokohamáról érkező valódi kínai áruk!

Tiszteletteljesen értesitem czégem szives indulatu pártfogóit és hűséges vevőit, hogy a legközelebbi napokban egy rendkívül nagy választéku, szebbnél-szebb

eredeti kínai tárgyakból álló küldemény érkezik hozzám,

melyben képviselve lesz a kézimunkán kívül a művészies kivitelű selyem- és porcellán-festészet, asztali és fali diszek, antik és mandarin tárgyak stb. stb. Mielőtt tehát karácsonyi ajándék-tárgyaikat beszereznék, ajánlom eme tárgyak szives megtekintését.

Kiváló tisztelettel **Maschankzer Henrik**, Alsólendva.

Fischl István
okl. gépész, vízvezeték- s kutfurási vállalkozó Nagykanizsáról

Alsólendván tartózkodik, hol már eddig is több kut furását végezte kitünő eredménnyel.

Ajánlja magát 4-4

kutak furására,
vízvezeték és fürdőszobák berendezése, valamint az összes szivattyuszerelekre a legjutányosabb árak és a legmesszebbmenő jótállás mellett.

Eladó ház.

Alsólendván, a vasuti állomás szomszédságában 43. számú

4-2

ház

szabad kézből azonnal eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál:

Kancsal József vendéglősnél
Kanizsai-utca.

Alsólendván,
a Szentjános-utcában, 36. szám alatt
372 négyzetölön fekvő 2-1

két ház
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladó:
Sáfár Gergely, Alsólendva.

KINCSES
KALENDARIOM

megjelent s 2 K-ért kapható

BALKÁNYI ERNŐ üzletében
Alsólendva és Muraszombat.

Könyvnyomdába
egy tanonc felvétetik
Balkányinál Alsólendván.

NÉVJEGYEK

a legizlésebb kivitelben
leggyorsabban készülnek

Balkányi Ernőnél, Alsólendván.

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Mindenféle privát, üzleti és irodai

nyomdai és könyvkötői munkák!

legizlésebb kivitelben készülnek

Balkányi Ernő nyomdájában Alsólendván.

Kiváló új fajborok!

MEGHÍVÁS.

Ó-borok nagy választékban!

Visontai és Mátrahegyi Szőlőtelepek Borértékesítő RészvénytársaságaElnök: Nagyméltóságú Dr. Kállay Zoltán v. b. t. t., Hevesmegye főispánja. Igazgatóság székhelye: **GYÖNGYÖS**, (Főtér, Luby-ház, Új bankpalota). Postafiók 1. sz. Telefon 99. sz. Sürgőnyezim: Visontamátra.Ó 1908—1911. évjáratu és új FAJBOROK.
Pecsenye-, csemege-, szamorodni- és asszu-borok.Hazánk legnagyobb termő hegyi oltvány szőlőtelepei:
Beültetett terület 540 hold. Évi termés 12,000 hektoliter.

A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlőtelepeink pincészetének megtekintésére. szükségletük méltányos árban, idejekorán való biztosítása céljából.

10-2

BORFAJOK: Mézes, Ezerjő, Rizling, Furmint (Som), Hárslevelű, Muskát-
Otonell, Chasselas, Kövidinka, Pozsonyi, Erdei, Mustos, Madelaine,
Kadarka, Otello, Oportó, Burgundi, Kabernet.Zala-, Vas- és Somogy megyei képviselő: **Polgár Dávid és
Társ** urak Budapest, I., Fehérvári-ut 39. Telefon 144—14.Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.**Ipar és kereskedelem**Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.**HELYBELIEK:**ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-,
vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és
porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktárASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó.
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít-
kezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVÁN költőgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmű-, üveg-, por-
cellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Özv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHER ANTAL köröm- és kocszi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-,
norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.GREGORENCIS JÓZSEF szikvizgyára. Kivá-
natra szikvizet vidékre is szállít.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és bútór-asztalos.

KANCAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár
china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági
gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MÜRSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút, Beck-f. házban

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.

PANDUR LAJOS szoba- és címfestő, épület- és
bútor-mázoló

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főút

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási
forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

SINGER IZSÓ borkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főút).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS sziggyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCZÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZENTYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.
Kész sirtöraktár, Szentjános-utca 8. sz. alatt.TOPLAK JANOS vegyeskereskedése, mész- és
cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMA GÁBOR csizmadia, Kanizsai-ut.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fás és zöld
szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Kobrak-
féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédcis.

GIDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkőc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszzerdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédcisi hengergőzmalom bérlője

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.

HUSNYAK GYULA pékmester, Varasd.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MIKLÓS kereskedő Felsőmihályfalva

IVÁNICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berende-
zése vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI” szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése
Lendvahosszúfalu.KEPE MIHALY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű
betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy-
kereskedése, Eternit-pala elárúsítása MuraszombatKRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-
gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva-
hosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KÓSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése
Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és
veteménymagvak kereskedése, bor-, sör- és
pálinka-mérése Nagypalán.REINER JANOS vendéglős s Petánci savanyuviz
központi raktára és szállítási vállalata Ligetfalva.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ác és építő-mester Bakónak.

ULLMANN HENRIK kereskedő Marcai.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.